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13. 1. 2020 Červený Kostelec 

V mlhavém pondělním dopoledni 13. ledna 2020 zesnul v hospicu Anežky České v Červeném 
Kostelci, po více než desetiletém, statečném boji se zhoubnou nemocí Ing. Jaromír Hout, 
zástupce ředitele České lesnické akademie Trutnov a emeritní ředitel Střední lesnické školy 

Trutnov (1. 8. 1987 – 31. 7. 1990). 

Jaromír Hout se narodil dne 18. července 1950 v Roztokách u Křivoklátu do dělnické rodiny. 

Základní devítiletou školu navštěvoval v letech 1956-1965 v Čakovicích u Prahy. Na rok (1965-
1966) se poté vrátil do rodného kraje, kde absolvoval první ročník lesnického odborného 
učiliště v Pískách u Křivoklátu. Následně byl přijat ke studiu na Střední lesnické technické škole 
v Trutnově, kde v červnu 1970 s vyznamenáním odmaturoval. Inženýrský titul se specializací 
lesotechnické meliorace získal studiem agronomické fakulty Vysoké školy zemědělské v Praze 

(1970-1975).  

Po dokončení vysokoškolských studií pracoval dva roky u Středočeských státních lesů, kde se 
podílel na budování komplexu velkoškolek Zelená bouda poblíž Brandýsa nad Labem. V roce 
1977 vstoupil do profesního kontaktu s lesnickým školstvím, a to zprvu nepřímo, v oddělení 

výchovy a vzdělávání absolventů studijních oborů lesnictví Ministerstva lesního a vodního 
hospodářství.  

Od roku 1981 byl pověřen vedením odloučeného pracoviště SOU lesnického Šternberk 
v Karlově pod Pradědem. Během této životní etapy, na níž později v dobrém vzpomínal, 

vystudoval dálkově pedagogiku na Vysoké škole zemědělské v Brně (1982-1984) a byl rovněž 
po téměř 5 let členem redakční rady časopisu Lesnická práce. 

Do trutnovské SLŠ znovu přichází v únoru 1986 a Trutnovsku již zůstává trvale věrný. 
Po jmenování v pořadí šestým ředitelem školy, v létě 1987, vykonával tuto funkci 

po následující čtyři roky. Počátkem 90.  let pracoval jako technicko-hospodářský pracovník 
Správy KRNAP, technik Lesní správy Rýchory, a k 1. 2. 1995 nastoupil jako zástupce ředitele do 

SOU lesnického ve Svobodě nad Úpou. Obdobnou pozici poté zastával i po vzniku České 
lesnické akademie Trutnov. Zaměstnanecký poměr ukončil 31. 7. 2017. 

Do jeho  působení ve Svobodě nad Úpou spadal vedle vyučování předmětu Ekonomika 
zejména výrazný podíl na prvotní etapě budování střediska výuky těžebně-dopravních 

technologií, doposud jedinečného v podmínkách nejen našeho lesnického školství. Počínaje 
pracovními cestami po Skandinávii, přes četná vyjednávání s úřady, až po intenzivní 
náborovou činnost na lesnických školách v ČR, Slovensku a v polském Rogozinci. Stal se 

klíčovým spolupracovníkem tehdejšího ředitele Mgr. Jana Korbeláře, s nímž v době zániku 
většiny lesnických učňovských zařízení nasměroval svobodské učiliště  po zcela opačné 

vývojové trajektorii.  

Z pohledu šíře lesnicko-pedagogických aktivit Jaromíra Houta je třeba zdůraznit jeho zásadní 
přínos ke vzniku současné podoby závěrečné učňovské zkoušky oboru 41-56-H/01 Lesní 



mechanizátor. V tomto projektu Národního ústavu odborného vzdělávání (dnes NPI ČR) 

koordinoval v letech 2009-2012 jako editor tým autorů z dalších škol vyučujících tento obor. 

Skutečné osobní štěstí nacházel v harmonickém rodinném zázemí, které mu umožňovalo 
rozvíjet mnohé ušlechtilé zájmy. Byl milovníkem života, rád poseděl s přáteli a kolegy. Věnoval 
se myslivosti a kynologii, četl historickou literaturu, zahradničil, pěstoval a sbíral kaktusy, 
a především rád cestoval (mimo Evropu se jeho cíli stala mimo jiné např. severní Afrika, Rusko, 
Ukrajina, Mongolsko, Indie, Laos, Kambodža, Thajsko, Vietnam, Kanada, Izrael). Plánované 

výpravy do Mexika a Íránu už bohužel neuskutečnil …  

Úmrtím Jaromíra Houta odešla mimořádně činorodá pedagogická osobnost. Muž vzácně 
inspirativní nadhledem, s nímž se vyrovnával s životními peripetiemi v období překotných 

společenských změn. Pro ty, kteří s ním, byť jen krátce sdíleli poslední chvíle života, 

obdivuhodný vzor noblesního přijetí vlastního osudu. 

Věnujme mu prosím tichou vzpomínku. 

 

(text příspěvku pro Almanach ČLA Trutnov na rok 2025) 

 

 


